

青岛日报

2023年6月15日 星期四

农历癸卯年四月二十八

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26714 号



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

习近平同巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈 中巴建立战略伙伴关系



6月14日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为阿巴斯举行欢迎仪式。

新华社照片

学思想 强党性 重实践 建新功

企业碰到啥难题,面对面摸清说透

市民营经济局开展“民营企业家眼中的营商环境”大调研

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报6月14日讯 “我们这次来调研,就是想听听咱们民营企业最真实的声音。”一进门,市民营经济局党组书记杨超就开门见山地说道。

“收入不比市区的低,但是就是招不进来。”“建议政府加大对本土企业的扶持力度,推动本地产业链大中小融通。”参加调研的民营企业家直奔主题,提问题、提需求、提建议。

——这是市民营经济局坚持调研开路,深入企业了解实情,在实践中检验主题教育成效的一幕。

近期,市民营经济局组织“民营企业家眼中的营商环境”专题大调研活动,由局领导带队深入各区市一线进行调研,倾听民营企业真实声音,了解民营企业真实诉求,共实地走访17家企业,并组织10次座谈交流,涉及高分子材料、精密仪器仪表、生物医药、

智能装备等领域116家民营企业。

民营企业家畅谈困难诉求和意见建议

坚持“原汁原味”,力求客观真实,倾听企业家对我市营商环境的真实看法。

本次调研将“民营企业家眼中的营商环境”作为主题,力求从民营企业家的视角了解营商环境。在调研中,民营企业家认为青岛对民营企业重视程度显著提高,尊商亲商的社会氛围愈发浓厚,营商环境有了明显的改善。

“市委市政府对民营企业的重视和支持,既有力度又有温度。我们企业发展不好,越是困难时刻,越要放下包袱、树立信心、安心发展。”民营企业家的肺腑之言,体现出对青岛优化营商环境的认可。

坚持问题导向,力求精准有效,倾听民

营企业急难愁盼和意见建议。

民营企业家作为营商环境的感知者和参与者,对营商环境有着最为深刻的理解和认识。民营企业家反映的问题,最能反映出营商环境中的短板和不足;民营企业家提出的建议,更能反映营商环境参与主体的迫切需求和真实心声。调研收集的一条条意见和建议,不仅为客观评价营商环境提供了重要依据,更为持续优化营商环境指明了攻坚方向。此外,调研组还发放《青岛市优化营商环境服务民营经济高质量发展的若干措施(征求意见稿)》,当面征求企业的意见建议,让企业参与到政策制定中。

传递发展信心,共商发展良策

企业家开门见山提问题,把企业碰到的难题、痛点说清说透,调研领导与职能部门

为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。第二,巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障,国际社会应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶。第三,要坚持和谈正确方向。尊重耶路撒冷宗教圣地历史上形成的现状,摒弃过激和挑衅言行,推动召开更大规模、更具权威、更有影响的国际和平会议,为重启和谈创造条件,为帮助巴以两国和平共处作出切实努力。中方愿为巴方实现内部和解、推动和谈发挥积极作用。

习近平强调,面对世界百年变局和中东地区局势新变化,中方愿同巴勒斯坦等发展中国家加强团结合作,在国际和地区事务中加强配合,推进中阿集体合作,维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

阿巴斯表示,我谨代表巴勒斯坦人民衷心感谢中方长期以来为巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业提供的大力支持和无私帮助。中国是巴方信赖的朋友和伙伴。巴方坚定支持中方在核心利益问题上的立场,坚定恪守一个中国原则。巴方愿同中方推进共建“一带一路”,加强各领域合作,推动构建人类命运共同体,不断深化巴中战略伙伴关系。巴方支持习近平主席提出的全球安全倡议、全球发展倡议、

(下转第四版)

林武会见出席上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛嘉宾
林松添陆治原陪同

本报6月14日讯 据大众日报消息,6月14日下午,省委书记林武在青岛会见了前来出席上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛的部分嘉宾。中国人民对外友好协会会长林松添,省委副书记、青岛市委书记陆治原参加。

林武对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了山东经济社会发展情况。他说,非常高兴在美丽的海滨城市青岛与大家会面。举办上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛,是山东贯彻落实习近平主席上合组织撒马尔罕峰会重要倡议精神的务实举措。今年是习近平主席提出“一带一路”倡议十周年和上合组织青岛峰会召开五周年,山东全面深化与上合组织国家各领域务实交流合作,蕴含重要机遇,前景非常广阔。我们愿与大家一道,开辟更多交流渠道,增进民心相通,深化互利共赢,合力推动地方交往、经贸、人文合作不断迈上新台阶。相信在大家的共同努力下,我们的友好合作一定会结出更多硕果。欢迎各位嘉宾朋友多来山东走一走、看一看,深化交流,增进友谊,共谋发展。

上合组织副秘书长叶尔梅克巴耶夫,阿塞拜疆驻华大使阿克拉姆·亚美尼亚驻华大使马纳萨良,塔吉克斯坦总统行政学院院长、塔吉克斯坦上合组织友好合作中心主任加夫尔佐达,乌兹别克斯坦民族关系与对外友好合作委员会主席库尔班诺夫,乌兹别克斯坦撒马尔罕州副州长科比洛夫,吉尔吉斯斯坦楚河州副州长什托巴耶娃分别作了发言。大家表示,非常期待这次论坛的召开,希望与山东继续深化交流合作,实现上合组织国家各地方间的共赢发展。

部分上合组织国家驻华使节参加。

赵豪志会见来青出席上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛的青岛友好城市市长
开创互利共赢美好未来

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月14日讯 14日下午,市委副书记、市长赵豪志在青岛国际会议中心会见了来青出席上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛的吉尔吉斯斯坦比什凯克市市长埃米尔别克·阿布德卡德罗夫、塔吉克斯坦杜尚别市副市长焦乌德金·萨洛姆佐达、白俄罗斯奥尔沙大区主席伊戈尔·莫罗兹、乌兹别克斯坦撒马尔罕市副市长埃尔金容·拉德扎布夫一行。

赵豪志对客人来访表示欢迎,并简要介绍了青岛经济社会发展情况。他说,青岛是中国沿海重要中心城市和滨海度假旅游城市、国际性港口城市、国家历史文化名城,经济社会发展态势良好,实体经济特别是制造业基础雄厚,在智能家电、轨道交通、汽车制造、海洋经济等领域形成了一批特色产业集群,自然环境优美,城市宜居宜业宜游,发展充满活力。当前,我们正深入贯彻落实习近平主席对山东、对青岛工作的重要指示要求,加快建设上合示范区,打造“一带一路”国际合作新平台,持续扩大高水平对外开放。希望以本次论坛为契机,加强交流对接,持续推动青岛与友城在经贸、教育、文化、旅游等领域的交流合作,共同开创互利共赢的美好未来。

(下转第四版)

加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区

青岛打造城乡产业协同发展平台、推动城乡资源合理配置,做好乡村振兴这篇大文章

畅通要素流动,推进城乡融合发展

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛

“客人越来越多,正在考虑是否需要额外招人。”高考结束、端午假期临近,位于崂山区沙子口街道西麦窑村的吾舍民宿老板武鑫“累并快乐着”。从2015年将首个农家小院改造民宿,如今,武鑫在流清湾畔这个小村里已建成9座民宿小院。

依山而建、向海而生,走进西麦窑村,目之所及皆是青翠碧绿,仿佛走进“天然氧吧”,风格迥异的院落民宿、各具特色的公共空间,迎接着往来不断的游客。坚持特色农旅一体化产业转型发展,西麦窑村在营民宿数量已超过百家,年游客接待量达10余万人次,营业额约3000万元。

崂山区西麦窑民宿业所焕发的蓬勃生机,既是当地居民将绿水青山“变成”金山银山的真实写照,又是青岛市持续推进城乡融合发展的生动实践。

立足特色资源禀赋,探寻乡村产业发展新路径

产业振兴是乡村振兴的重中之重。要全

新模式,推动特色产业全产业链升级、全价值链增值。”在青岛,下辖5个街道、139个农村社区、28个城市社区的崂山,城乡融合工作任重而道远。着力在推动城乡融合和强村富民中抓重点、补短板、强弱项,6月13日,崂山区举行全区乡村振兴示范片区建设观摩会,走进流清湾、仰口、百果溪谷等乡村振兴示范片区,边走边看、边问边议、边思边悟,详细了解各观摩点推进乡村振兴所取得的实际成

果、面临的问题。

民宿业正成为崂山区极具国际化、乡

土风的特色优势产业。目前,沙子口街道流清湾乡村振兴示范片区内有营渔家乐、

民宿咖啡户总量达到300余家,客房总量约1400余间,已成为青岛市乃至山东省内精品民宿数量及接待规模均居于前列的民宿聚集区;王哥庄街道仰口乡村振兴示范片区共有各类民宿450余家,其中高端民宿50家,拥有客房500余间。精品民宿与美丽乡村融为一体,在这里,民宿已然成为看海品茶、写生创作、娱乐团建、旅行婚礼的目的地。

积极导入优秀传统文化、乡村旅游、中医

康养、田园综合体等新业态,北宅街道找准“绿色生态”+“富民强居”契合点,推动建设集旅游度假、

(下转第四版)

《青岛市构建更高水平的全民健身公共服务体系实施方案》印发,提出到2025年

公益性健身设施超过11000处、每年市级全民健身活动不少于90项——

人均体育场地3.5平方米,全民健身“提档升级”

三版

青岛供电:

优化电力营商环境

服务上合示范区建设

八版